

争分夺秒，只为帮受骗群众止损

记者 袁光宇 通讯员 张朱北

本报讯 11月25日，绥宁县唐家坊派出所民警、辅警在县反诈中心全力支持下，成功拦阻一起电信诈骗案，避免了群众巨额财产损失。

当日16时50分许，唐家坊派出所民警肖立群接到县反诈中心预警通知：唐家坊镇湖塘村村民唐某兰与一诈骗电话通话，且一直在通话中。民警随即拨打唐某兰电话，但一直显示正在通话中，无法接通。民警赶紧拨打湖塘村党支部书记袁志乾电话，让其先行到唐某兰家查看情况，同时快出警赶往湖塘村。

16时56分许，肖立群赶到唐某兰家中，先行到达的村干部袁志乾反馈，其一直在唐某兰家呼喊唐某兰，但没人应答。询问周边百姓，得知唐某兰早上10时许就已外出，一直没见其归家。肖立群分析，唐某兰电话既然一直处在通话中，应该钱财还没有被诈

骗，现在情况紧急，唐某兰如果被诈骗分子欺骗，应该会去镇上的银行转账。民警和村干部兵分两路，民警到唐家坊镇街上寻找唐某兰，村干部到隔壁的李熙桥镇寻找。

17时4分，民警驱车快到唐家坊镇街上时，发现路边有一名妇女推着一台自行车，边走边打电话，民警立即停车并大喊了一句：“唐某兰！”妇女立即回头，民警马上下车询问，经确认，该妇女就是唐某兰。

此时，唐某兰仍在与诈骗分子通话，民警立即表明身份并对电话里说到，我们是绥宁县公安局的，请你表明身份，电话随即被挂断。唐某兰此时被诈骗分子冒充公检法人员吓唬了一天，手一直在发抖，对眼前从天而降的民警也抱着怀疑态度，民警反复询问也不肯讲发生的事情。肖立群转而拨通其丈夫莫某的微信视频电话，看到丈夫与民警通话，唐某兰终于相信民警，并给民警看其微信内一个PDF文

件，其称唐某兰的银行卡因涉嫌洗钱已被上海公安立案调查。肖立群明确告诉唐某兰，这是诈骗分子骗取钱财的手段，并询问是否已经转账出去。唐某兰称，她刚将银行卡里的17万余元定期存款转到存折本里，还没有来得及进一步操作。

17时35分，虽然邮政储蓄银行已下班，但肖立群还是联系邮政储蓄银行的负责人，请求帮忙查询一下唐某兰的钱款是否有转账记录，并带唐某兰来到唐家坊镇邮政储蓄银行确认。经查询，唐某兰的存折本里确实有20余万元，没有转账，肖立群才放下心来。肖立群给唐某兰手机安装了国家反诈APP，并向其宣传反诈知识。随后肖立群将唐某兰送回家中，唐某兰感激不已。



法治周刊

男孩负气欲轻生 民警温情解心结

记者 袁光宇 通讯员 蔡越妹

本报讯 11月28日，邵阳快警邵东大队民警、辅警成功解救一名想要轻生的青春期男孩。

当天中午，邵阳快警邵东2号平台接警称，在衡宝路附近某楼顶上，有一名男孩坐在楼顶欲轻生。

民警、辅警迅速赶到现场，发现一名初中生模样的男孩蹲在天台上一直哭泣，精神状态很不稳定。民警、辅警马上陪在男孩身边，并给予人文关怀，男孩始终埋头抽泣，一言不发。经过民警耐心地沟通交流，男孩最终敞开心扉，吐露了内心的委屈。

原来，男孩在家中和母亲发生激烈争执，负气离家出走并产生了轻生念头。了解具体情况后，民警、辅警立刻联系其父母，让其赶到现场做思想工作，最终在民警、辅警的帮助下，矛盾得以化解。民警将男孩从天台上顺利解救下来。

事后，民警、辅警给男孩父母建议，要耐心与孩子沟通交流，同时告诫男孩要学会体贴父母。母子对民警、辅警表示了感谢，附近围观群众报以热烈掌声。

民警提醒，青少年在青春期逆反心理强烈，广大家长家庭教育中，要注意沟通交流的方式方法，不能简单粗暴。

以假换真 “调包贼”落网

记者 袁光宇 通讯员 凌云

本报讯 12月1日，饱受情感伤害的刘女士致电新邵县公安局坪上派出所，感谢该所民警长途奔波抓获嫌犯，为她挽会部分被骗损失。

2021年10月中旬，坪上派出所辖区居民刘某报警，称其被一外地男子骗走金器首饰，价值2万余元。

原来，10月初，刘某在刷抖音时，认识了外地男子黄某雄，双方互加微信。黄某雄的嘘寒问暖，让独居的刘某仿佛找到了情感归宿。10月中旬的一天，双方约定在邵阳高铁北站见面。当天，黄某雄打扮光鲜，携带早已准备好的假黄金项链及手镯来到邵阳北站。两人见面后互生好感，黄某雄以交换定情信物为名，将刘某金器全部调包，在快要离开时，又以借口用刘某手机打电话，将其微信、抖音从刘某手机内删除。一直蒙在鼓里的刘某回家后才意识到自己被骗，遂报警。

接警后，坪上派出所立即组织警力展开调查。经过缜密侦查，11月21日，在郴州资兴市阳安派出所民警的协助下，成功将犯罪嫌疑人黄某雄抓获。

目前，黄某雄因涉嫌诈骗罪已被新邵县公安局依法采取刑事强制措施。



11月26日，为期3天的2021年洞口县“体彩杯”职工羽毛球比赛落下帷幕，共有212名运动员参赛。洞口县公安局羽毛球队一举斩获团体比赛第一名，图为该局队员在女子双打比赛中顽强拼搏。记者 袁光宇 通讯员 谢志军 摄影报道

“被骗的钱竟然追回来了！”

记者 袁光宇 通讯员 谢志军

本报讯 “真没想到一年前被骗的钱竟然被你们全部追回来了！真是太感谢了！”看到自己被骗的9000余元失而复得，韦某激动地握着民警的手连声道谢。上月底，这一幕发生在洞口县公安局花园派出所。

2020年11月，广西来宾市居民韦某在某平台购买了一台二手摩托车，陆续支付9000余元后仍未收到购买的摩托车，这才惊觉受骗，因担心被父母知道而挨骂，韦某删除了嫌疑人各种联系方式，也未到公安机关

报案。

2021年3月，花园派出所民警在工作中发现任某涉嫌电信诈骗，即将任某传唤至公安机关接受调查。经审讯，犯罪嫌疑人任某交代了其在网上骗取被害人钱财的事实。2021年3月3日，任某被依法予以刑事拘留。案件破获后，办案民警积极寻找受害人，通过多方调查，查到被骗者的微信，再通过相关职能部门协助，确认了其中一名受害人是远在广西的韦某。民警通过电话联系韦某，但其被骗后防备心极强，担心又是诈骗电话，拒绝配合公安机关调查。为消

除其疑虑，所长尹洪治让办案民警前往广西登门寻找韦某调取证据。办案人员到达广西后，发现其在广东省深圳市务工，办案民警又辗转至深圳市某工厂，找到受害人韦某。韦某仔细查看办案人员证件后，才放下心来积极配合公安机关调查。

2021年11月22日，花园派出所通知韦某前来洞口领取追回的损失，韦某及其家属将一面印有“人民警察为人民，心系百姓解民忧”的锦旗，送到花园派出所副所长卿艺手中，对公安民警辗转千里破案并为其挽回损失给予高度评价。